

Lidé protestují proti stavbě Na Farkáně

Petr Janiš

Do Jenišovské ulice u smíchovských Malvazínek vjely nákladáky a bagry a začaly plnit někdejší zahrádky. Ukázalo se, že jde o začátek stavby developerského projektu Na Farkáně, proti němuž se lidé léta bouřili.

Jejich hněv má dnes pocítit smíchovské zastupitelstvo. Developer hodlá na pozemcích, kte-

Odpůrci stavby se obrátili na magistrát, ať ji zastaví, ani tam nepochodili

ré získal od restituenta, postavit nové domy s pěti nadzemními podlažími tak, že zastíní nižší sousedy. Z plánů je zřejmé, že před okny domů postavených pro dělníky Motorletu v 50. letech vyrostou na místě jejich zahrádek zeď. Nebude od nich vzdálená ani pět metrů.

Proti projektu v úterý večer na místě protestovalo zhruba sto místních, přišlo i několik zastupitelů a senátor za Prahu 5 Václav Láska (SZ). Dávali najevo nesouhlas s postupem stavebního úřadu vedeného Ivanou Jakoubkovou. Hájí podle nich zá-



Foto PRÁVO – Petr Janiš

Na Farkáně proti stavbě, jež zastíní sousední domy, protestovalo v úterý večer asi sto lidí.

jmy developera, stejně jako když stavební úřad Prahy 5 před ní vedla Eva Čechová.

Jakoubková s lidmi o věci jednala, sdělila jim však pouze, že developer splnil všechny pod-

mínky a že může stavět. Odpůrci stavby se obrátili na magistrát, ať ji zastaví, ani tam však nepochodili.

„Magistrát v úterý sdělil, že není oprávněný a že věc předává na Prahu 5 paní Jakoubkové,“

řekl na úterní demonstraci Jan Formánek.

Občané chtějí zachovat zeleň, v kauze už vyhráli jednu žalobu. Druhá ovšem dva roky leží na pražském městském soudě.

Developer získal povolení v roce 2011, kdy v čele radnice stál i současný starosta Radek Klíma (TOP 09). V roce 2012 souhlasili radní Prahy 5 s úpravou územního plánu, která změnila kód využití území o dva stupně z písmena B na D. Zvýšil se přípustný počet nadzemních podlaží o dvě na úroveň 5+, ač vedle stojí dvoupodlažní domky s podkrovím. Úpravou územního plánu také vzrostl koeficient zastavěné plochy.

V roce 2012 byl Klíma odvolán, starostou se stal opět po volbách v roce 2014. Projekt se do té doby nerozjel, radnice naopak přijala odmítavá rozhodnutí. V roce 2013 se dokonce smíchovské zastupitelstvo usneslo, že masivní výstavba v oblasti ulic Na Farkáně a Mikšovského není v souladu s dlouhodobě udržitelným rozvojem Prahy 5 a nezohledňuje zájmy občanů.

„Za nás to možné nebylo. My jsme to nepustili,“ řekl Právu Petr Lachnit (ANO), který vedl smíchovskou radnici do voleb v roce 2014. Lachnit i bývalý radní Jiří Vejmelka (SNOP) přišli na Farkáně také demonstrovat.